
C:\Users\Igor\Desktop\Nouveau dossier\Bann.gif

Etude - Comment s’équipe l’industrie ?
HABITUDES ET BONNES PRATIQUES
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L’ENQUÊTE

Méthodologie 
Etude quantitative en ligne

Cible
Secteur Industrie

Fonctions : 

DG, Directeur de la production, qualité,  études,  achats

Terrain
Du 8 décembre 2014 au 13 janvier 2015

Nombre de répondants
230 interviewés
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PROFIL DES RÉPONDANTS (230)

Secteur d’activité Nombre de salariés

Fonction
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CHIFFRES CLÉS DE L’ÉTUDE

Pas de baisse d’investissement déclarée
84% des répondants estiment que leur budget d’investissement industriel ne baissera 
pas

42% déclarent que leurs investissements vont augmenter

Les 2 premiers postes seront l’équipement de production (70%) et la R&D (24,3%)

Ces investissements seront effectués principalement sous forme d’achat neuf (57%)

Identification de la cible et de ses motivations
Les principaux décideurs en matière d’achat d’équipement de manutention sont : 
la direction de l’usine (45%), la direction générale (43%) et la direction technique (35%)

C’est l’augmentation de productivité (44%) qui est la plus recherchée, puis  
l’obsolescence du matériel (43%), l’augmentation des capacités de production (37%)

La performance (77%), la fiabilité (69%)et le prix (65%) sont les critères les plus souvent 
cités quand on leur parle de critères de choix d’équipement

Sur le choix du fournisseur les principaux critères de choix sont : 
le conseil (53%), le service après-vente (51%) et la qualité de l’offre (47%)
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NATURE DES INVESTISSEMENTS INDUSTRIELS

Quel seront vos plus gros postes de dépenses au cours 
des 12 prochains mois ?

Les entreprises de plus de 200 salariés sont 12,2% à placer la 
manutention dans leurs plus gros postes de dépenses sur les 12 
prochains mois, contre 5,1% dans les entreprises de moins de 
200 salariés.
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EVOLUTION BUDGÉTAIRE

Plus précisément, comment va évoluer votre budget 
en équipements industriels ?

Près de 84% des répondants 
affirment que leur budget en 
équipement industriel ne baissera 
pas prochainement

Les décideurs* sont plus enclins à
soutenir l’investissement industriel 
que leurs collaborateurs (86% 
contre 76%)

*Les décideurs regroupent les fonctions DG, Direction 
production/qualité et direction des Achats.

Les entreprises de moins de 200 
salariés sont plus susceptibles 
d’augmenter prochainement leur 
budget en équipement 
(89% contre 73%)

6



C:\Users\Igor\Desktop\Nouveau dossier\Bann.gifC:\Users\Igor\Desktop\Nouveau dossier\Bann.gif

TYPES DE FINANCEMENT PRIVILÉGIÉS

En ce qui concerne les matériels et machines, quel 
type de financement favorisez-vous ?

68,9% des entreprises de plus de 200 
salariés favorisent l’achat neuf contre 
51,3% pour les entreprises de moins de 
200 salariés.

7



C:\Users\Igor\Desktop\Nouveau dossier\Bann.gifC:\Users\Igor\Desktop\Nouveau dossier\Bann.gif

CRITÈRES DE CHOIX D’UN PRESTATAIRE EN LOCATION

Vous nous avez indiqué favoriser la location. 
Quelle importance accordez-vous aux critères suivants 
pour choisir vos prestataires ?

Attention, seules les personnes ayant déclaré favoriser la 

location ont pu accéder à cette question. Ces  résultats sont 

présentés pour informations mais ne sont pas représentatifs.
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CRITÈRES DE CHOIX DANS L’ACTE D’ACHAT DE MATÉRIEL 
INDUSTRIEL

Quels sont les principaux critères de choix qui entrent 
en considération lorsque vous voulez choisir un 
matériel ou une machine ?

Les décideurs sont 43,3% à
considérer que le service après-
vente est un critère de choix contre 
26% pour les non décideurs.

*Les décideurs regroupent les fonctions DG, Direction 
production/qualité et direction des Achats.
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CRITÈRES DE CHOIX D’UN FOURNISSEUR INDUSTRIEL

Et pour le choix du fournisseur de cet équipement ?

Les entreprises de moins de 200 salariés sont 34,6% à déclarer que la proximité est un critère 
important, contre 23% pour les entreprises de plus de 200 salariés

Services
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L’IMPORTANCE DU « MADE IN FRANCE » DANS L’ACTE D’ACHAT

Portez-vous attention au "Made in France" pour vos 
choix de matériels et services professionnels ?

57,7% des entreprises de moins de 200 salariés déclarent privilégier les entreprises françaises dans leurs 
choix de matériels et services professionnels, contre 48,6% pour les entreprises de plus de 200 salariés

Oui, absolument. Nous choisissons 
quasi exclusivement des produits et 
services "Made in France"

Non, pas du tout. Nous avons même 
tendance à privilégier des marques 
étrangères.
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DÉCIDEURS D’ACHAT EN MATIÈRE DE MATÉRIEL DE 
MANUTENTION

Plus particulièrement, pour ce qui est de matériel de 
manutention, quelles sont les personnes qui participent à la 
décision d'achat de matériel ?

Dans les entreprises de plus de 200 salariés, les directions logistique occupent d’avantage de place 
dans le processus d’achat de matériel de manutention (40,5% contre 19,2% pour les entreprises de 
moins de 200 salariés). Idem pour la direction des achats (44,5% contre 19,3%)
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LES RAISONS DE L’INVESTISSEMENT EN MATIÈRE DE 
MANUTENTION

Pour quelles raisons pourriez-vous être amené à acquérir 
un nouvel équipement de manutention ?
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FOCUS TAILLE D’ENTREPRISE

Pour quelles raisons pourriez-vous être amené à acquérir 
un nouvel équipement de manutention ?

Moins de 200 salariés Plus de 200 salariés

Contrer
l’obsolescence

42,3%
Améliorer la
productivité

39,1%

Nouveau
besoin
35,3%

Améliorer la
productivité

55,4%
Contrer

l’obsolescence
43,2%

Nouveau
besoin
39,2%
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VERBATIMS

Si vous aviez le champs libre pour optimiser votre usine, quelles sont les améliorations 
(investissements, choix de matériels, ...) que vous mettriez en place ?

Augmenter la productivité en diminuant la 
pénibilité . Appliquer la méthode Lean en 
améliorant l'organisation et acquérant  le 

matériel nécessaire pour la réaliser .

Amélioration de la 
logistique interne

Optimiser les équipements, matériels, 
infrastructure pour se positionner sur le très 
haut de gamme. Automatiser le plus possible 
pour gagner en compétitivité et s'affranchir 

de la pénurie de main d’œuvre.

robotique- manutention
aérienne

Informatisation du dossier de lot, 
Mécanisation de toutes les 
opérations de manutention

Transtockeur, engins 
de manutention fiables
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NUAGE DES MOTS LES PLUS CITÉS
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